



В Ямало-Ненецком автономном округе перед судом предстанут экс-директор МАУ «Спортивная школа» и представитель бизнеса, обвиняемые в хищении денежных средств, предназначенных для реабилитации детей-инвалидов

Отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего директора надымского МАУ «Спортивная школа», обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 160 УК РФ (хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере) и индивидуального предпринимателя, обвиняемого в пособничестве в растрате в особо крупном размере (по ч. 5 ст. 33, ч. 4 ст. 160 УК РФ).

Следствием установлено, что в 2022 году в Надыме директор муниципального автономного учреждения «Спортивная школа», достоверно зная о реализации мероприятий в Ямало-Ненецком автономном округе по созданию в муниципальных образованиях Центров развития адаптивного спорта и средствах, выделенных учреждению на закупку реабилитационного оборудования, предназначенного для детей с ограниченными возможностями, вступила в преступный сговор с одним из постоянных контрагентов спортивной школы с целью совместного хищения денежных средств учреждения.

В соответствии с их преступным замыслом, при приобретении спортшколой необходимых тренажёров, их стоимость предполагалось завысить путем заключения учреждением договора со специально приисканным, подконтрольным лицом. Для этой цели индивидуальный предприниматель, выполняя функции пособника, обеспечил регистрацию в качестве ИП своему родственнику, которого впоследствии обвиняемые использовали в роли перекупщика.

При достоверно известной обвиняемым реальной стоимости реабилитационного оборудования, зарезервированного у компании - изготовителя в сумме 9 млн 516 тыс. рублей, стоимость этих же тренажёров при приобретении их через перекупщика возросла до 16 млн 150 тыс. рублей.

В результате умышленных, взаимосвязанных и последовательно осуществленных обвиняемыми действий МАУ «Спортивная школа» причинен материальный ущерб в сумме 6 млн 634 тыс. рублей.



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ямало-Ненецкому автономному округу

Впоследствии обвиняемые предприняли совместные действия, направленные на хищение оставшейся части денежных средств спортшколы, выделенных из регионального бюджета на укомплектование отделения адаптивной физической культуры. Используя аналогичную схему, директор зарезервировала в компании – дистрибьютере два тренажера на общую сумму 1 млн 190 тыс. рублей. Ее пособник составил от имени перекупщика коммерческое предложение, увеличив стоимость тренажеров до 2 млн 510 тыс. рублей. Однако после заключения договора с перекупщиком выяснилось, что на счете спортшколы собственные денежные средства в объеме, достаточном для софинансирования договора отсутствуют, что являлось препятствием к исполнению и оплате договора. Таким образом, обвиняемые свой умысел на хищение 1 млн 240 тыс. руб. до конца не довели по независящим от них обстоятельствам.

Уголовное дело возбуждено по материалам прокурорской проверки.

Обвиняемые не признали свою вину и оказывали активное противодействие в ходе предварительного следствия. Экс-директор учреждения, желая избежать привлечения к уголовной ответственности, предприняла попытку скрыться на территории соседнего государства, однако была задержана. Раскрытие преступления осуществлялось во взаимодействии с РУ ФСБ России по Тюменской области.

По ходатайству следователя с целью обеспечения решения суда на имущество обвиняемых наложен арест на общую сумму более 8 млн рублей.

В настоящее время следствием установлены все обстоятельства совершенного преступления, в связи с чем, уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд.

26 Апреля 2024

Адрес страницы: <https://yanao.sledcom.ru/news/item/1878103>